

# USA docházejí peníze pro Ukrajinu

[infokuryr.cz/n/2023/09/26/usa-dochazeji-penize-pro-ukrajinu](https://infokuryr.cz/n/2023/09/26/usa-dochazeji-penize-pro-ukrajinu)

kuryr

26. září 2023



## **Zákonodárci se přetahují o dalších 25 miliard dolarů pro Kyjev, protože chtějí odvrátit odstavení vlády**

Pentagon bude schopen podporovat ukrajinské válečné úsilí pouze „několik týdnů“, pokud Kongres neschválí nový zákon o financování, prohlásil mluvčí Rady pro národní bezpečnost Bílého domu John Kirby.

V rozhovoru pro CNN, který byl zveřejněn v pondělí, byl Kirby dotázán, jaký dopad by mohla mít vládní odstávka na americkou pomoc Kyjevu, protože zákonodárci pokračují v vášnivých jednáních o návrhu zákona o rozpočtu, který by mohl obsahovat až 25 miliard dolarů na pomoc Ukrajině.

*“Máme k dispozici trochu více finančních prostředků, takže si myslím, že příštích pár týdnů budeme v pořádku.” Ale bez dodatečné žádosti, o kterou jsme požádali, to bude mít absolutně vliv na naši schopnost podporovat Ukrajinu až do podzimu a do zimních*

*měsíců,“ řekl představitel Bílého domu. “Neobdržet dodatečný požadavek, pokud dojde k vypnutí – to bude mít významný dopad na jejich schopnost uspět na bojišti.”*

Debata o novém zákoně o výdajích se z velké části soustředila na dodatečnou pomoc Kyjevu, podle nejmenovaných zákonodárců citovaných New York Times, kteří uvedli, že někteří republikáni odmítli návrh na další pomoc ve výši 25 miliard dolarů.

*“Navzdory široké podpoře obou politických stran v Senátu ohledně peněz pro Ukrajinu, uvedli představitelé, někteří republikáni argumentovali, že by to představovalo další komplikaci ve snaze poskytnout předsedovi [sněmovny] Kevinu McCarthymu cestu z problémů s výdaji,” uvedl portál . s tím, že opozice Republikánské strany by mohla zpozdit legislativu s „málo času nazbyt“ před termínem uzavření 30. září.*

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

---

Zatímco však úředníci varovali, že pokladna Washingtonu vysychá – zástupkyně mluvčí Pentagonu Sabrina Singhová nedávno označila odstávku za *„nejhorší věc, která se může stát“* – minulý týden ministerstvo obrany trvalo na tom, že současné rozpočtové potíže nebudou mít žádný dopad na pomoc USA. Ukrajina.

Mluvčí Pentagonu Chris Sherwood v pátečním prohlášení pro média uvedl, že armáda označila americkou pomoc Kyjevu za *„nezbytnou“* a považuje ji za *„výjimku v rámci vládního výpadku prostředků“*.

Ačkoli stejný mluvčí před několika dny navrhl něco jiného , Sherwood obrátil kurz a prohlásil, že vojenské operace USA související s ukrajinským konfliktem nebudou ovlivněny zastavením vlády, včetně výcviku jednotek a poskytování zbraní.

Washington schválil přímou vojenskou pomoc Kyjevu v miliardách dolarů od eskalace bojů s Ruskem v únoru 2022, včetně desítek dodávek těžkých zbraní, vozidel a munice. Nejnovější dodávky zahrnovaly první kolo amerických hlavních bitevních tanků Abrams, z nichž 31 bylo povoleno pro Ukrajinu začátkem tohoto roku, přičemž Kirby vyjádřil naději, že budou mít „*významný dopad na bojiště*“.

Moskva opakovaně odsoudila zahraniční dodávky zbraní na Ukrajinu a tvrdila, že udělají jen málo pro odvrácení jejích cílů a pouze prodlouží konflikt. Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov v komentáři k zásilkám Abrams na začátku tohoto roku poznamenal, že západní země drasticky přeceňují účinek, který by tanky měly, a dodal, že americké zbraně „*hoří jako všechny ostatní*“.

**INFOKURÝR**